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ATA DA SEXTA (6) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 
PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022. 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois (17.03.2022), 
pelas dezenove horas, com término as vinte horas e vinte e sete minutos, na Sala do 
Plenário José Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder 
Legislativo Municipal, situado a Praça São Vicente, n° 31 nesta Cidade de Sabá, 
Estado de Pernambuco, havendo quórum suficiente de Vereadores o Sr. Presidente 
Humberto Guimarães de Araújo, declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A 

%'PROTEÇAO DE DEUS, secretariado pelos Vereadores: Lucineide de Oliveira 
Soares- 1a secretária e Gilvan de Freitas Lucena - 2° secretário. Em seguida, 
procedeu-se a chamada nominal dos Senhores Vereadores, a saber: Humberto 
Guimarães de Araújo, Jucélio Pereira dos Santos, Gilvan de Freitas Lucena, 
Lucineide de Oliveira Soares, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, (ausente), José Paulo 
de Melo Silva, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, José Francisco Curve% Silva, 
Reinado Barra Nova de Melo, Jovacildo José da Silva, e José Ailton Carlos. Em 
seguida, determinou a Leitura da Ata da reunião anterior. Ata aprovada. Logo 
após, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o pequeno 
expediente, que nada constou. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que 
nada constou. Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o grande expediente. 0 
Sr. Presidente facultou a palavra aos Senhores (as) Vereadores (as). Passou a fazer 
uso da palavra a Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves que, saudou a 
todos os Vereadores, Vereadora, público presente e on-line, e disse, a minha fala 
hoje é mais uma justificativa, e venho me pronunciar sobre o vídeo que os colegas 
vereadores da oposição fizeram, onde se manifestaram diante de uma situação 
ocorrida no dia 10, semana passada, aqui na Casa. E na qualidade de Vereadora, 
onde tenho cinco mandatos e também já administrei essa Casa por duas gestões. Sei 
do meu compromisso, de minha responsabilidade e de minhas atribuições, aqui. E no 
dia 10 eu estava ciente da Reunião Ordinária que ia ocorrer, mas, nesse dia eu tinha 
um agendamento há vinte dias de uma consulta de um procedimento, por volta das 
cinco horas da tarde. E mandei um atestado médico do consultório para o Presidente 
desta Casa e para a secretária, comunicando que não tinha um horário adequado 
para o retomo. Me justifiquei como determina o Regimento Interno desta Casa, a 
Presidência. E não o dever de justificar minha ausência a colegas Vereadores que 
exercem a mesma função que eu nesta Casa, e sim a Presidência. Espero que o 
Presidente se justifique. Não tem como a gente ficar calada e não reagir diante do 
video que os colegas fizeram, onde até de irresponsáveis nos chamou. Independente 
de sermos da base aliada, a gente sabe dos compromisso que temos com esta Casa. 
Há imprevistos na vida. Estou aqui justificando a minha ausência, como já fiz no dia. 
Tenho o maior respeito a todos eles. Todos já conhecem a minha postura, a minha 
responsabilidade e o meu zelo que tenho com esta Casa. Fiquei triste colega José 
Carlos, porquê na sua fala você passa dizendo que fomos omissos naquele dia e diz 
que, ia ter uma votação de dois projetos de reajuste para os motoristas e para a 
educação. Cabe a você Vereador José, se retratar, por que nessa Casa não tem em 
tramitação nenhum projeto com o intuito de reajuste ou aumento dos professores, 
nem hoje foi enviado e não tinha naquele dia. Não está sendo nenhum prejuízo a 
população e nem a categoria porque não tinha nenhum desses projetos. Os projetos 
eles são oriundos do Poder Executivo. E o Poder Executivo em momento algum ele 
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está sendo omisso porque houve um encontro na abertura do ano letivo no dia 07 de 
março, na quadra do Manoel Vicente. Inclusive estou identificando alguns 
professores aqui que estavam lá, e eu também estava presente. E na fala do prefeito 
ele disse que iria pagar, inclusive, pagar o retroativo do início de janeiro. E que o 
projeto estava em base de cálculo com a assessoria contábil e jurídica, que iria 
mandar para esta Casa, e estamos no aguardo. Essa Casa tem o poder de analisar o 
projeto, dando entendimento de favorável ou contrário. Não temos o poder de 
executar o pagamento de reajuste de professores e nem pagamentos de reajustes de 
motoristas. Quando chegar a esta Casa será bem-vindo, iremos analisar e iremos ter 
um entendimento ou favorável, ou contrário. Fico triste com essa situação em que os 
colegas divulgaram o vídeo, porque estamos aqui para fazer o melhor pela 
população. Estou à disposição de todos. Temos aqui esse Plenário, e seria bom que 
ele se tornasse uma arena porque não há necessidade de vereador de oposição ou 
situação estarem se debatendo, pois temos um objetivo só, que é fazer o melhor para 
a nossa população. Para isso que vocês deram esse poder a nós Vereadores, para 
representarmos vocês e fazermos o melhor. Agradeço a presença de todos vocês, 
estou à disposição e não tinha como não ter essa reação de me justificar. Passou a 
fazer uso da palavra o Vereador José Ailton Carlos que, saudou a todos os presentes 
e disse, como a Vereadora falou eu não disse que estava esperando para votar, 
estávamos esperando que hoje tivesse aqui o projeto de reajuste dos professores. 
Não disse que estava em tramitação. Também na última quinta-feira nós nos 
sentimos como ninguém. De maneira nenhuma quando existe projetos aqui que diz 
respeito ao governo, ou de qualquer interesse, nós somos avisados logo de manhã, 
que vai ter tal reunião, comunicados ou ocasiões. E nós chegamos aqui e nenhum 
vereador estava presente, e nós também não sabíamos da justificativa da Vereadora 
que estava no médico. Temos um grupo aqui dentro da Casa que, sempre passa 
informações, não a justificativa da vereadora porque ela não tinha obrigação de 
comunicar a gente. Mas a Mesa Diretora foi omissa de não nos comunicar que não 
ia haver reunião, pois chegamos aqui para a reunião, até uns professores que 
estavam aqui e o povo geral que estava presente são testemunhas. Me desculpem a 
palavra aos colegas, mas "Ficamos como uns patetas" ninguém nos orientou que 
não ia haver reunião. Se não ia haver teria nos comunicado logo sendo. Então eu 
não disse que ia ser votado nenhum projeto, eu disse que, estávamos esperando que 
hoje chegasse o projeto de reajuste dos professores e dos motoristas, que foi um 
pedido que nos dá oposição fizemos. E todos sabem que esse projeto dos 
professores desde janeiro era pra ter sido votado. Eu estou aqui com dois projetos de 
duas cidades vizinhas, que já foi votado a tempo. Mas, aqui em Sabá tudo é difícil. E 
outra coisa que a Vereadora falou que, o prefeito falou lá na reunião que houve com 
os professores, eu não tenho nada a ver com prefeitura porque não represento 
prefeitura. E tanto que, o Poder Legislativo é um Poder independente do Poder 
Executivo. Ele representa o povo, representa a classe dos professores, dos 
motoristas e a população em geral. Por tanto, não represento governo e nem um 
político da oposição, nunca cheguei aqui dizendo que represento fulano ou sicrano, 
eu represento o povo. No momento que fui eleito foi para representar as classes 
trabalhistas do nosso município. O Sr. Presidente disse, quando o Vereador diz que, 
a Mesa Diretora foi omissa, adversidades acontecem. Eu não puder vim para a 
reunião, passei na casa do Vereador Paulo e disse que ia tentar ligar para o Vice 
Presidente para ele assumir a presidência. Fui para o hospital, pois, não estava bem. 
E de até conhecimentos de alguns vereadores que estou passado por um problema 
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de saúde. Então tentei falar com o Vice Presidente, mas ele estava na UPA. 
Inclusive, tivemos uma reunião para falar sobre a questão de faltas, mas não fui 

omisso. Quantas vezes colegas aqui fazem requerimentos em cima da hora e nem 
para avisar que não vem para a reunião, avisam. E nunca foi punido por isso. Mas, 
agora vai ser punido aquele que faltar. Quanto a questão do projeto, no dia que ele 
for mandado ele vai ser votado para o bem da classe e da sociedade. Eu me senti 
mal, não estou falando como Presidente, mas no momento que me chamam de 
irresponsável, sem saber o que está acontecendo. isso é o meu repudio, pois, todos 
aqui tem suas responsabilidades. Pra me chamar uma pessoa de irresponsável, eu 
tenho que me atentar sobre o que vou dizer. Passou a fazer uso da palavra o 
Vereador José Francisco que, saudou a todos e disse, eu até fiquei surpreso com a 
reação da nobre colega, alguém que eu tenho uma admiração muito grande e que 
tem uma grande experiência nesta Casa. Na realidade o que a gente falou não se 
referiu diretamente a ela, eu por exemplo pode prestar atenção no vídeo que eu me 
dirigi a Mesa. O Sr. Presidente cometeu um erro de não ter nos comunicado, pois 
como tem o grupo pelo menos deveria ter divulgado uma nota. Como também 
ocorreu comentários, por ai, de alguém que se acha dono do município, e até 
comentou "olha os quatro palhaços lá". E não somos palha ções, estamos aqui para 
representar o povo. De maneira nenhuma estamos aqui incriminando ninguém, agora 
a responsabilidade dessas comunicações é da administração da Câmara. Entendo a 
situação do Presidente, que vem passando por problemas de saúde, mas, caberia ao 
senhor ter nos comunicado pelo menos no grupo. E a gente veio cumpri o nosso 
compromisso e ficamos com cara de bobo porque nem os funcionários saberiam 
explicar o que estava acontecendo. O senhor Presidente tocou em um assunto muito 
importante agora, quando o senhor falou sobre a questão do vereador faltar as 
sessões sem justificativas e sem comunicar. Deve ser punido com certeza. Concordo 
cem por cento com Vossa Excelência. Isso se aplica no Regimento, pode observar 
uma parte do Regimento que diz, a terceira sessão que o Vereador faltar, e sem 
justificativa, essa falta tem que ser descontada em seu subsídio. Somos pagos com 
o dinheiro público para exercer a nossa função e o nosso trabalho. Apenas uma 
sessão por semana e não é nada de mais a gente comparecer a esse trabalho, claro 
que concordo quando o senhor diz que, imprevistos acontecem e cabe a cada um 
quando não puder comparecer justificar a sua ausência, mas se Vossa Excelência 
analisar creio que os Vereadores que fazem oposição são os que menos faltam. Com 
relação aos projetos que estamos esperando para ser apreciados nessa Casa que, 
são o reajuste salário dos professores e também dos motoristas, espero Senhor 
Presidente, que seja aplicado as normas regimentais e quando ele chegar seja 
apresentado, baixado as comissões e depois apreciado e colocado em votação, por 
que é costume do Executivo enviar para esta Casa os projetos já prontos com os 
pareceres prontos e muitas vezes os relatores não tem nem conhecimento do 
projeto, só ficam conhecendo na hora, e colocado em votação na hora. Muitas vezes 
matérias que precisam ser votados em dois turnos e são colocados às pressas. E 
isso senhor Presidente, não pode acontecer. Esses professores e também os 
motoristas precisam ter conhecimento do projeto antes de ser votado. Faço um apelo 
a Vossa Excelência, que, assim que o Executivo encaminha para esta Casa que 
sejam nos enviado cópias para que possamos acompanhar o teor do projeto para 
quando chegarmos aqui a gente já tenha conhecimento e que possamos passar uma 
cópia aos professores para ser discutido, apreciado e votado. Espero que o executivo 
tenha um bom senso e aplique o que determina a lei que é a porcentagem correta 
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que é de 33, 24 por cento, tem municípios que arredondou para trinta e quatro, trinta 
e cinco. Nenhum município pode dizer que não tem condições de pagar isso. Esse 
dinheiro não é do município porque o governo federal já repassou esse dinheiro, e o 
município vai apenas enviar ao legislativo para regulamentar e repassar para a 
categoria. Nos que fazemos o legislativo nem a Mesa Diretora e nenhum um 
Vereador tem o poder de chegar aqui e exigir, a gente pede, mas não é iniciativa 
nossa, e se esses projeto está demorando chegara aqui não é culpa da Câmara 
porque é função do Executivo que tem que elaborar o projeto e mandar para Câmara. 
O projeto ainda não chegou, vamos aguarda, e espero que quando ele vier a matéria 
seja satisfatória e todos fiquem satisfeitos, que ele possa receber os onze votos 
dessa Casa e que todos os professores saiam daqui comemorando. Passou a fazer 
uso da palavra a Vereadora Maria Adriana que disse, só fazendo uma observação ao 
Vereador José Carlos, para que você possa se atentar mais ao video na sua fala 
você diz, os vereadores não vieram e hoje ia ser votado. Talvez foi um abisso seu, 
veja bem a sua fala. E com relação a fala do Vereador José Francisco, realmente 
atribuição de comunicação é da Mesa Diretora, mais teve algumas posta gens da 
Vereadora Vilma que diz, "população precisa ver o Vereador que falta a reunião". 
ai fazer onze meses que sou vereadora nesse mandato e eu só faltei duas sessões, 

a do dia 10 e a do início, pois, fui convidada para participar do encerramento das 
festas do Padroeiro do Povoado Gigante. Com a palavra, o senhor Vereador José 
Francisco disse, quero dizer que só posso ser responsável pelo que eu digo e posto, 
os que os outros postar ou dizer não é de minha responsabilidade, cada um é 
responsável pelos seus atos. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Jovadido 
José da Silva, que saudou a todos e disse, os projetos que vem para esta Casa a 
gente vota em todos. Quando se vem um projeto para a Câmara a gente vai votar 
nele e vocês vão ter o conhecimento. Agora quando se fala algo que não existe e 
passam pra vocês, como foi dito que iria votar um projeto na próxima sessão e que o 
projeto não chegou e também vazou as porcentagens do projeto que tinha 
professores que já estavam nervosos. E tem professores que tem seus 
compromissos e com mentiras professores podem até ficarem depressivos por essa 
situação. Somos colegas de trabalho e chegar perante os professores, que é uma 
classe que são merecedores e que eu admiro muito, não se pode brincar com isso de 
forma alguma. Como eu vou chegar para o público e falar algo que não existe, pois o 
projeto não chegou. Como vou falar que a prefeitura vai colocar um projeto de x por 
cento, se eu não vi esse projeto? Tenho certeza absoluta que o projeto que vai vim 
pra cá vocês vão ficarem satisfeitos porque é um direito de vocês, é lei e só estamos 
aguardando chegar. As prefeituras tem até o dia 31 de abril para apresentar esse 
projeto, ou seja, não tem nada atrasado, apenas estão se fazendo cálculos para 
apresentar o projeto. Temos visto projetos de algumas cidades que os prefeitos hoje 
estão coçando a cabeça porque apresentaram de forma irregular e agora estão 
tentando corrigir. Então quero perguntar a vocês, pois vocês são prova viva disso, 
qual foi o dia que o município de Sabá, desde a gestão do prefeito Ricardo, e o de 
Júnior hoje, atrasou o salário de vocês? Por que isso é um ponto positivo. E digo a 
vocês quando saírem daqui vão dormir em paz e não creditem em falsas calunias. E 
tenho certeza que o projeto vem como determina a lei. Todos os colega vão votar 
nele e vocês vai ficar contentes. Quero agradecer o prefeito, pelo atendimento do 
meu requerimento que está aqui nas minhas mãos, de minha autoria, que é da terra 
plana gem que dá acesso de Sabá a latecá. E foi divulgado um vídeo que não estava 
sendo concluído. Quem teve acesso a esta estrada sabe que está ficando uma 
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estrada de primeiro mundo. Há muito tempo atrás se você andava nessa estrada, e 
você olhar para trás vai agradecer ao Prefeito Rivaldo Júnior por ter levado o projeto 
e trazer esse recurso junto com os seus deputados e executar esse trabalho. Claro 
que o vídeo foi feito quando deu uma trovoada e é justamente aonde ainda está 
sendo executado o trabalho. O prefeito está de parabéns. Pode rir meu amigo, sou 
um cara humilde e o meu jeito de falar é esse. Peço que entenda. Me diga você que 

está sorrindo, qual foi o prefeito que fez uma obra dessa? E qual foi o prefeito que 
fez tanto por Sabá? Quero agradecer ao prefeito pelo trabalho que está sendo feito. 
Acredito que tanto está sendo feito e as pessoas vem agradecendo. E isso 
engrandece o nosso município. Queriam que vocês olhassem por isso e não 
olhassem para aquelas pessoas que postam vídeos querendo desfazer do trabalho 

da gente e do gestor. Com a palavra o senhor Vereador José Francisco disse, colega 
Vereador eu pensei que você ia dizer que o video que fiz era mentira, porquê muita 

nte que passou por a estrada de latecá encontrou essa situação, e quero dizer ao 
senhor Vereador que é de nosso interesse e da população que, qualquer um de 
Sabá, principalmente quem mora naquela região, o melhoramento dessa estrada, 
isso não tenha dúvida. E o sonho de todos a muito tempo. O projeto em si, o valor do 
recurso que foi aplicado naquela obra ali ele vai ter que ser aplicado cem por cento, 
por que se estiverem pensando que vão comer o dinheiro e fazer uma terra plana gem 
de mentira. Eu gostaria que o senhor procurasse saber como é feito um projeto de 
uma terra plana gem. É nosso dever como vereador fiscalizar a aplicação do recurso. 
E eu lhe confesso que espero que esse recurso seja aplicado todinho na obra e se for 
ficara uma obra excelente. Agora fazer meia sola não vai ser feito não porque vamos 
pedir uma auditoria do Tribunal de Contas para fiscalizar e acompanhar essa obra. E 
o dever de todos acompanhar a execução da obra. E quem vai sair ganhando com 
isso vai ser o povo, se a obra sair perfeita. Espero que, realmente aconteça. Eu hz o 
vídeo porque eu senti na pele o que passei por lá. Como fiscal e representante do 
povo é a minha obrigação filmar e mostrar à população. O senhor Vereador Jovacildo 
disse, realmente é dever da gente fiscalizar o recurso vem e está sendo executado. 
Se a gente andar no município e se deparar com uma trovoada vamos passar por 

essa situação, o que não é de agora. E quando não tinha a terra plana gem não era 
só naquele trecho que a gente sofria, era por toda estrada. Quando chove em estrada 
de barro acontecem isso. Está sendo feita essa terra plana gem e estou satisfeito, 
estou fiscalizando, estamos vendo que está sendo aplicado esse dinheiro pois todos 
os dias estão trabalhando. Passou a fazer uso da palavra, o senhor Vereador José 
Ailton Carlos, que disse, respondendo ao Vereador Pin, ele está mal informado sobre 
o governo na questão de professores porque o governo que você citou deve aos 
professores desde o ano de 2014 que ainda está na justiça, e eles nunca 
conseguiram aquele reajuste. Não era vereador na época, mas conheço a história 
dos professores de Sabá, assim como os que estavam. Em 2014 os professores 
entraram em greve e esse governo que você citou nunca pagou a eles e está 
devendo até hoje. E esse dinheiro está na justiça. E onde está esse dinheiro? Que é 
um direito dos professores. E quando você falou de vazamento de porcentagem, 

você é prova viva, pois você estava domingo com a gente no loteamento e você 
mesmo falou que o projeto iria dar aumento de 35 por cento, mais 15 ou mais 10. 
Então você mesmo que vazou a conversa. Com a palavra o senhor Vereador 
Jovacildo disse, quando eu falei isso eu disse que talvez chegasse a esse 
denominador. Enfim, que vocês não vão perder não. Se eu falei, me equivoquei. Sou 

aprendiz, meu primeiro mandato. Sobre a questão do que o colega falou desse valor 
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que está em processo eu realmente não tinha conhecimento, ele está mais por 
dentro. Não tenho conhecimento. E verdade falei, naquele dia, e até falei para alguns 
professores, por que era o que eu tinha quando procurei informação. Acredito que 
vocês vão ficar tranquilo. Com a palavra O Sr. Adriano (popular capota) disse, como 
cidadão de Sabá, venho todas as quintas feiras assistir as reuniões, não sou nem do 
lado a e nem do lado b, mas já que o Vereador disse que eu estava rindo dele e 
como ele diz que é autor do Projeto da terra plana gem, só tenho uma pergunta a 
fazer ao mesmo, se o senhor sabe passar pra mim e para o povo que está aqui, 
quanto custa um quilometro de terra planagem? já que o senhor é autor do projeto. 
Com a palavra o senhor Vereador Jovacildo disse, eu sou autor do requerimento, e 
semana que vem lhe responderei essa pergunta. Após com a palavra o senhor 
Adriano disse, eu fico satisfeito quando vocês diz que a Casa é nossa, mas, 
infelizmente não está sendo isso que se apresenta. O Sr. Presidente disse, mas, o 
senhor teve o uso de sua palavra, a Mesa Diretora lhe concedeu a palavra. Em 
seguida passou a fazer uso da palavra a professora Fernanda, que saudou a todos e 
disse, como professora da rede gostaria de pedir a todos vocês vereadores, em 
especial aqueles que falaram o nosso nome, que eu possa confiar na representação 
de vocês. Vocês garantem os prazos mínimos de ambas divulgação para que nós 
possamos se organizar em Comissão para participar das reuniões da Comissão de 
Redação e Justiça? Para poder ver os argumentos usados nesse projeto? Passamos 
por uma questão delicada em outro município e eu temo que a gente passe por algo 
aqui, e não é de meu interesse, por que é minha cidade, são todos meus conhecidos, 
pessoas que eu respeito, sem exceção, conheço todos os vereadores e respeito. E 
não gostaria de passar por isso como professora, para garantir o meu direito e o de 
minha mãe que é antiga porque o meu tem sido negado há dois anos com carreira. 
Lembrando, tem questões que o vereador ele não vai dominar e ai não é porque o 
vereador não tem competência, pois são questões especificas demais de cada 
categoria. Foi mencionado por o vereador Zé Cabeleireiro, dois reajustes passado. 
Sou professora do último concurso, nós recebemos hoje o piso, corretamente. A 
carreira é tudo que você estuda. E para você se forma são no mínimo quatro anos de 
renúncia, porque você só estuda e se você não for bom e não estudar você não 
passa no concurso. Para da dignidade a um filho é renuncia demais, quem tem filho 
aqui sabe, pois o que temos para deixar é uma boa formação. Então eu quero ser 
merecedora de uma carreira que eu lutei pra ter, por que pra ter piso eu tinha ficado 
no magistério aqui em Sabá. Isso não me torna melhor de que meus colegas, mas 
me dá uma vantagem e eu quero ela, e eu não tenho ela há dois anos. Minha 
pergunta é, minha carreira, minha graduação e minha pós, e minha porcentagem que 
eu aguardo há dois anos. Ela vai ficar aonde? Eu renunciei muita coisa pra merecer 
isso. Agradeço a correção de Zé, grata por nos representar muito bem, a Jamelão por 
sua preocupação e a Ana por nos garantir que vai nos defender dentro da legalidade. 
Não estamos pedido favorecimento nenhum, se a folha não for possível garantir além 
do reajuste linear para todos essa diferença, essa correção, nos convide para 
discutir. A gente não quer apulso de ninguém, se não dá, se a folha está 
comprometida, passou pelo TCE e ficou claro que não dá, até porque o cálculo é por 
aluno, tem todo um sistema que é alimentado. Então não é só dizer de boca, temos 
os meios e os caminhos. Vamos juntar a comissões, elejam seus professores, uma 
Comissão da Câmara, uma Comissão do Governo e vamos discutir, conversar, 
argumentar e replanejar esse PCC, não nós surpreendam, não é saudável para 
ninguém. Então a gente pede justiça, se não dá, a folha extrapolou, vamos conversar 
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e ser justo, vamos ver o que cabe dentro da legalidade. Agora lembrando que tem os 
professores antigos e novatos e pergunto o senhor presidente, na idade que o senhor 
está, sou sabedora de seu serviço e não conheço o senhor brincando, conheço o 
senhor trabalhando muito. É justo chegar depois de 55 anos de idade de ter 
trabalhado tanto e não ter o mínimo necessário que a lei lhe garante para você ter 
uma qualidade de vida? É diante disso que vocês estão, quanto Câmara de 
Vereadores, não é representar professor, representar governo, sejam justos, a hora é 
essa, nos convidem para a discursão. Estamos hoje aqui porquê? Se eu não 
acompanhar, se eu não ficar atenta com a chegada desse projeto eu posso ter a 
noticia de quando for aprovado, não que vá acontecer isso, mas em outros 
municípios eu já passei por isso. O Vereador não vai ser especialista, nem tutor, nem 
prefeito, no direito de cada categoria, ele vai consultar e escutar uma assessoria 
jurídica, mas quem é essa assessoria jurídica? Como é o histórico dela no município, 
onde elas deixaram esses prefeitos e vereadores por onde eles passaram, vocês 
procuraram saber, vocês sabem com quem vocês estão lhe dando? Pensem nisso. 
Isso é o que nos preocupam, vocês não, são cidadãos daqui eleitos por nossas 
famílias. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Adriana, que disse, sei da 
luta de todas vocês, quando você fala da garantia de prazos aqui se tem um 
Regimento nesta Casa. Esse Regimento na questão das Comissões é regido pela 
Mesa Diretora. Não tenham dúvida do meu olhar nesse projeto, mas a questão de 
participarem das Comissões o presidente é quem vai decidi, pois não faço parte de 
nenhuma Comissão, São três Comissões que provavelmente serão baixadas, Justiça 
e Redação Final de Leis, Finanças e Orçamento e Educação, Saúde e Assistência 
Social. A questão do projeto quando ele chegar na Casa, espero que respeite diante 
da solicitação de vocês, e que veja a possibilidade de abrir esse espaço para essa 
Comissão. Após, passou a fazer uso da palavra o Vereador José Francisco e disse, 
exatamente como a professora falou, que não se pode abrir mão de um direito 
adquirido por lei, tem que lutar por ele. Com relação a questão de prazo, a Mesa 
Diretora quando receber o projeto tem trinta dias para apreciar, baixar as Comissões, 
elas se reunirem e baixarem seus pareceres e colocar em votação. Pode ser menos 
dias, mas no limite do Regimento são até trinta dias para ser apreciado. Quero deixar 
uma sugestão ao Presidente com relação as Comissões, que são três Comissões, 
que o senhor proponha aos professores formar uma Comissão para acompanhar no 
dia da reunião da comissão para discutir os relatórios. E o executivo mandasse 
também uma assessoria jurídica ou técnica para dá os esclarecimentos e fazer um 
debate sobre o projeto em si. A seguir o presidente, confere a normalidade dos 
trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em 
NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando 
a Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, Eu 
Rosineía Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos 
senhores Vereacces, para qye,, assirn, prodqzqm os seus feitos legais, 
subscrevo-me. ,  ' / '--  —°--

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, 17 de março de 2022. 
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